
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRABALHO, 
EMPREGO E RENDA DE TERESÓPOLIS - 15/09/2020

A reunião realizada às 16h05 do dia 15 de setembro de 2020, na plataforma virtual “google meet”, foi
presidida pelo  Sr. Felipe Pereira Coelho. Presentes os representantes da bancada do poder público:
Sr. Lucas Guimarães Homem (Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Economia Solidária),
Sra. Renata dos Santos Telles  (Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Economia Solidária),
Cleiton Evandro Corrêa Pimentel (Secretaria Municipal de Ciência e Tecnologia), Sr. Marcos jaron
(Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social). Representantes da bancada dos Empregadores: Sr.
Felipe Pereira Coelho (Sindicato do Comércio) e Sra. Ana Maria Machado (Câmara dos Dirigentes
Lojistas de Teresópolis). Nenhum representante da bancada dos Trabalhadores. O presidente deu início
a reunião cumprimentando a todos, apresentou a pauta e deu início a votação para a aprovação da ata
da reunião anterior, que havia sido disponibilizada para os conselheiros nas plataformas virtuais, sendo
a mesma aprovada por todos os conselheiros presentes. Ao prosseguir com a pauta o presidente passou
a palavra para o Sr. Lucas Guimarães Homem que apresentou os resultados do CAGED, que por sua
vez  teve  resultados  negativos  de  empregos  no  âmbito  nacional,  porém,  com  uma  leve  curva
crescimento, de forma positiva. Apresentou ainda que o município de Teresópolis teve duas tendências
no ano, a primeira  acompanhou o Brasil  com a queda dos empregos devido a pandemia do novo
Coronavírus e a segunda foi o aumento de forma benéfica, gerando resultados diferentes, tanto do
Estado  quanto  dos  municípios  vizinhos  que  constituem a  região  serrana.  O Sr.  Lucas  Guimarães
Homem avançou com a pauta, mostrando as ações do posto do Sistema Nacional de Emprego (SINE)
em Teresópolis  e o empenho de toda a equipe coordenada pela Sra. Renata dos Santos Telles que
também contribuiu para a apresentação. Foram exibidos os quadros de vagas, que em menos de dois
meses  o  SINE conseguiu  dobrar  suas  captações  de  vagas,  chegando a  120 (cento  e  vinte)  novas
oportunidades  de  emprego  no  início  do  mês  de  setembro.  Explicou  ainda,  algumas  estratégias
elaboradas pelo Gabinete de Crise, coordenada pelo Sr. Prefeito Vinícius Claussen, como exemplo,
citou o alvará Covid, que deu a possibilidade das empresas se legalizarem e também se instalarem em
Teresópolis mesmo neste momento difícil. Com a autorização do presidente o Sr. Lucas prosseguiu
com a pauta, explicando o projeto da Casa do Trabalhador. Uma iniciativa do estado para aprimorar
sua capacidade de atendimento e capacitar o trabalhador para melhores oportunidades no mercado de
trabalho. Entre as opções, foi escolhida a Casa do Trabalhador com 132 (cento e trinta e dois) metros
quadrados, uma proposta feita pela Secretaria Municipal de Trabalho, Emprego e Economia Solidária,
foi que o município ficaria responsável pelo local e o Estado com os materiais mobiliários e os demais.
O presidente tomou a palavra e questionou os conselheiros se todos estavam de acordo e se haviam
dúvidas sobre o projeto. A Sra. Ana Maria Machado acrescentou se possível futuramente, atender o
interior do município. O Sr. Lucas respondeu a conselheira que poderá ser possível dependendo dos
resultados  obtidos  com o primeiro  projeto  e  acrescentou  que  hoje  está  funcionando o  Espaço  do
Empreendedor Itinerante, projeto para resguardar o interior da cidade, levando os serviços oferecidos
na sede da Prefeitura Municipal à população mais distante. O Sr. Marcos Jaron deu o seu apoio ao
projeto e acrescentou que é um sonho antigo do município e agradeceu a oportunidade de realizá-lo. O
conselheiro também se disponibilizou a ajudar  o desenvolvimento do projeto.  Uma das iniciativas
propostas  pelo  Sr.  Lucas  Guimarães  foi  a  de utilizar  o  espaço da  Praça  de  Esportes  Radicais  do
município para capacitar profissionais da área de pintura, carpintaria e instalações elétricas entre outras
áreas que seja possível a utilização do espaço público.  O Sr. Cleiton Pimentel,  deu a sugestão de
organizar junto aos empresários uma cooperação para capacitações, utilizando espaços públicos como
campo de treinamento e utilizando os empresários como corpo técnico para instruir e também garantir
uma mão de obra qualificada para os seus negócios. Todos os conselheiros apoiaram o projeto e se
disponibilizaram para a evolução do mesmo. Não houve manifestações contrárias ao projeto. O Sr.
Marcos  Jaron,  ao  solicitar  a  palavra,  ressaltou  a  importância  de  estarem unidos  aos  sindicatos  e
solicitou que as entidades junto ao conselho faça uma visita ao Sindicado do Comércio para uma
melhor integração. O presidente prosseguiu com a pauta passando a palavra para o secretário executivo
do  conselho  o  Sr.  Luan  Machado  Cabral,  que  apresentou  o  documento  enviado  da  Associação
Comercial, Industrial e Agrícola de Teresópolis (ACIAT) ao colegiado, informando a substituição do
representante Sr. Arsênio Teixeira Filho pelo Sr. Fabiano de Oliveira Pinto, devido ao pleito eleitoral.
Após o informativo, o Sr. presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 17h25 e eu
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Luan Machado Cabral,  lavrei  a  presente  ata  que  vai  assinada  por  mim e  por  todos  os  presentes.
Teresópolis-RJ, 15 de setembro de 2020.
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